

Аннотация
к дополнительной образовательной (общеразвивающей) программе «Шахматная школа»

Дополнительная образовательная программа «Шахматная школа» направлена на интеллектуальное развитие личности ребенка, способна помочь в совершенствовании у детей многих психических процессов, таких как восприятие, внимание, воображение, память, мышление, начальные формы волевого управления поведением.

Актуальность программы продиктована требованиями времени. Так как формирование развитой личности – сложная задача, преподавание шахмат через структуру и содержание способно придать воспитанию и обучению активный целенаправленный характер. Система шахматных занятий в системе дополнительного образования, выявляя и развивая индивидуальные способности, формируя прогрессивную направленность личности, способствует общему развитию и воспитанию школьника. Целью программы является создание условий для личностного и интеллектуального развития учащихся, формирования общей культуры и организации содержательного досуга посредством обучения игре в шахматы.

Программа носит образовательно-развивающий характер, направлена на раскрытие индивидуальных психологических особенностей учащихся, имеет физкультурно-спортивную направленность. В шахматное объединение принимаются учащиеся младшего школьного возраста (6,5 – 10 лет) на общих основаниях. Программа дает возможность обучения учащихся разного возраста, разного уровня знаний, умений и навыков шахматной игры, рассчитана на 4 года обучения.

Занятия проводятся 1 раза в неделю. **Формы организации деятельности учащихся:** индивидуально-групповая. При проведении занятий большое внимание уделяется развитию личностных качеств учащихся, таких как логическое мышление, выдержка, дисциплина, терпение, хладнокровие, находчивость, сосредоточенность, благородство.